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Α΄. ΕΙΣΑΓΩΓΗ. α) Ακάθιστος Ύµνος
!!! Είναι ένας Θρησκευτικός Ύµνος !!!
Ένας Εκκλησιαστικός Ύµνος !!! β) Το κε-
ντρικό πρόσωπο του Ύµνου είναι: «Η
ΠΛΑΤΥΤΕΡΑ ΤΩΝ ΟΥΡΑΝΩΝ». Η Πανα-
γία !!! γ) Είναι ένα εκκλησιαστικό και
λογοτεχνικό αριστούργηµα !!! Ένα υ-
περτέλειο και υπερθαυµαστό δηµιούρ-
γηµα !!! δ) Είναι ένα χριστιανικό εγκώ-
µιο !!! Έµµετρο. Λυρικό. Εγκώµιο της
Θεοτόκου !!! ε) Είναι καύχηµα της Εκ-
κλησίας !!! Καύχηµα της Χριστιανοσύ-
νης !!!

Β΄. ∆ΟΜΗ. α) Αποτελείται από 24 οί-
κους – τροπάρια. Τα 13 απ’ αυτά αρχί-

ζουν µε τη λέξη «ΧΑΙΡΕ». β) «Χαίρε». Γι’ αυτό ονοµάζονται «ΧΑΙΡΕΤΙ-
ΣΜΟΙ». Ο πιστός λέει: «πάω στους Χαιρετισµούς». γ) Χωρίζονται σε 4
τµήµατα – στάσεις. Κάθε δε τµήµα – στάση περιλαµβάνει 6 οίκους. δ)
Κάθε οίκος αρχίζει από ένα γράµµα του Αλφαβήτου. Ο πρώτος από το
Α και ο τελευταίος από το Ω !!! π.χ. «Άγγελος πρωτοστάτης ουρανόθεν
επέµφθη ειπείν τη Θεοτόκω το: Χαίρε !!!» ε) Το προοίµιο αποτελεί το ε-
ξαίσιο και το θαυµάσιο τροπάριο:

«Τη Υπερµάχω Στρατηγώ τα νικητήρια !!!
Ως λυτρωθείσα των δεινών ευχαριστήρια !!!

Αναγράφω σοι η Πόλις σου, Θεοτόκε !!!

Άλλ’ ως έχουσα το Κράτος απροσµάχητον,
εκ παντοίων µε κινδύνων ελευθέρωσον,

ίνα κράζω σοι, Χαίρε Νύµφη, Ανύµφευτε !!!»

στ) Κάθε τµήµα – στάση τελειώνει µε το χαιρετισµό: «Χαίρε, Νύµφη,
Ανύµφευτε !!!». ζ) Οι Χαιρετισµοί της Θεοτόκου είναι µία πανίερη και
κατανυκτικότατη εκκλησιαστική τελετή !!! Τελούνται κάθε Παρασκευή
τις 4 πρώτες εβδοµάδες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Οι πιστοί κατακλύζουν στην κυριολεξία τους Ιερούς Ναούς, για να
τους ακούσουν. Να χαρούν και να απολαύσουν το ποιητικό και µελω-
δικό µεγαλείο των Χαιρετισµών !!! η) Όπως προελέχθη, ο Ακάθιστος
Ύµνος χωρίζεται σε 4 τµήµατα. Την Α΄ εβδοµάδα της Μεγάλης Τεσσαρα-
κοστής τελείται ο Α΄ τµήµα ή οι Α΄ Χαιρετισµοί. Τη Β΄ εβδοµάδα το Β΄,
την Γ΄ το Γ και την ∆΄ το ∆΄. Ολόκληρος δε ο Ακάθιστος Ύµνος ψάλλεται
την Παρασκευή της Ε΄ Εβδοµάδας της Μ. Τεσσαρακοστής.

Γ΄. ΙΣΤΟΡΙΑ. α) Ο Ακάθιστος Ύµνος συνδέεται αρρήκτως µε την ιστο-
ρία του Ελληνισµού !!! Με την ιστορία του Ελληνικού Βυζαντίου !!! β)
Συνδέεται αρρήκτως µε το ιστορικό γεγονός του 626 µ.Χ. γ) Ο αυτοκρά-
τορας Ηράκλειος απουσιάζει. Βρίσκεται στα βάθη της Ασίας. δ) Οι ε-
χθροί του Βυζαντίου άρπαξαν τον Τίµιο Σταυρό !!! Άρπαγες οι Πέρσες.
ε) Ο αυτοκράτορας κάνει πόλεµο, για να τον πάρει πίσω. Και Τον πήρε.
στ) Η Κων/λη πολιορκείται στενά τόσο από ξηρά, όσο κι’ από θάλασσα.
ζ) Πολυάριθµος αβαρικός και περσικός στρατός βρίσκεται προ των Πυ-
λών της Υπέρ τις 120.000. η) Για να ρίξει το ηθικό των υπερασπιστών
της και των κατοίκων της τους, απευθύνει τα εξής λόγια. «Μόνο, αν γί-
νετε πουλιά και πετάξετε στον ουρανό ή ψάρια και κολυµπήσετε στη
θάλασσα, τότε µόνο θα γλυτώσετε». θ) Ο Πατριάρχης Σέργιος δέεται υ-
πέρ της σωτηρίας της Πόλεως. Στα τείχη της εµφανίζεται, ως όραµα, η
εικόνα της Παναγίας και εµψυχώνει τους λιγοστούς υπερασπιστές της.
Ο δε Πρωθυπουργός Βώνος επιδείχνει φρόνηση και σύνεση !!!

∆΄. ΤΟ ΘΑΥΜΑ. α) Ξεσπάει αιφνιδίως σφοδρή θαλασσοταραχή. ∆ο-
νούν την ατµόσφαιρα οι αλλεπάλληλες αστραπές και οι αλλεπάλληλοι
κεραυνοί ! β) Πολυάριθµα εχθρικά πλοία βυθίζονται. Καταποντίζονται.
Γίνονται άφαντα.

Ε΄. Η ΣΩΤΗΡΙΑ !!! α) Οι πολιορκητές της Πόλης λύνουν πάραυτα την
πολιορκία και, πανικόβλητοι, τρέπονται σε άτακτη φυγή. Τα ασιατικά
στίφη φεύγουν: «άπρακτα». β) Η Κων/λη σώζεται. Λυτρώνεται. Η Πα-
ναγία, η άσπιλη, η αµόλυντη, η άχραντη, η προστάτιδα των Χριστιανών
γίνεται: «Η ΥΠΕΡΜΑΧΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ !!!», σώζει. Λυτρώνει τη Βασιλεύ-
ουσα !!!

ΣΤ΄. Η Ψαλµωδία του Ακαθίστου Ύµνου. Κλήρος και λαός, για να
εκφράσει την ευγνωµοσύνη του και τις ευχαριστίες του προς την Υπερ-
µάχο Στρατηγό, για τη σωτηρία της Κων/λης, συγκεντρώνεται στον Ιερό
Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών και ψάλλει.: «Τον Ακάθιστο» Ύµνο
!!!». Από τότε ο Εκκλησιαστικός Ύµνος ονοµάζεται: Ακάθιστος Ύµνος,
επειδή έµειναν όρθιοι καθ’ όλη τη διάρκεια της ψαλµωδίας του.

Ζ΄. Η ΣΥΝΘΕΣΗ. α) ∆εν είναι απολύτως βέβαιο και σίγουρο ποιος α-
κριβώς είναι ο συνθέτης του Ακαθίστου Ύµνου.

β) Πιθανολογείται, ότι είναι οι Ρωµανός ο Μελωδός και οι περί αυτόν
– η οµάδα του. γ) Χρονικώς η σύνθεσή του ανάγεται στον ΣΤ΄ µ.Χ. αιώ-
να. δ) Με το ιστορικό γεγονός σχετίζεται µόνο το τροπάριο: «Τη Υπερ-
µάχω Στρατηγώ τα νικητήρια». ε) Με τους οίκους του Ακαθίστου Ύ-
µνου, µε το περιεχόµενό τους δηλ., δεν σχετίζεται. Είναι ένας Εκκλησια-
στικός Ύµνος, αφιερωµένος στην: «ΠΛΑΤΥΕΡΑ ΤΩΝ ΟΥΡΑΝΩΝ». Τη Θε-
οτόκο !!! Είναι ένα χριστιανικό εγκώµιο !!! στ) Λέγεται, επίσης, ότι ήταν
εκτενέστερος ο Ύµνος, αλλά ο Πατριάρχης Σέργιος επέλεξε 24 οίκους,
αυτούς, που περιλαµβάνονται στον Ακάθιστο Ύµνο !!! Ίσως, ήθελε να
τους ταυτίσει µε τα 24 γράµµατα του Αλφαβήτου. ζ) Ο Ακάθιστος Ύµνος
επαναλαµβάνεται έκτοτε ανελλιπώς !!!

Σχόλιο. Αγαλλιά το πνεύµα !!! Ευφραίνει την ψυχή. Μεταµορφώνει
τον πιστό !!!

Του ∆ηµήτρη Γ. Μπράνη
Ερευνητή

Πολιτικού και Κοινωνικού
Σχολιαστή

Όσοι νοµίζουν ότι ο ήρως της Ελατείας, Ταγµα-
τάρχης Λουκάς ∆. Παπαλουκάς, που έπεσε µα-
χόµενος στην πρώτη γραµµή της µάχης, στο Γκά-

µπροβο, κατά τον Ελληνοβουλγαρικό πόλεµο, τον Ιούνιο
1913, δεν ετιµήθη, σφάλλουν. Ετιµήθη, ίσως όχι από ό-
σους, είχαν το καθήκον, αλλά ετιµήθη.

Το γεγονός, µας υπενθυµίζει, η εφηµερίς Ρουµελιώτης
της 12/1/1929, του εκδότη - δηµοσιογράφου Ευάγγε-
λου Λαχανοκάρδη και του υιού του Νίκου, που διατη-
ρούσε σχέσεις, µε την κοινωνία της Ελατείας, όπως προ-
κύπτει από την φωτογραφία, αλλά και τους τοπικούς α-
νταποκριτές, που διατηρούσε, στα χρόνια της κυκλοφο-
ρίας της (Ν. Σταµόπουλο, Λουκά ∆. Τσολάκο και Ν. Πα-
νταζόπουλο).

∆υστυχώς η ανταπόκριση δεν είναι λεπτοµερής, συνά-
γεται όµως από τα γραφόµενα, ότι εγένετο τελετή, στο
µνηµείο των πεσόντων, µνηµόσυνο και εξεφωνήθησαν λό-
γοι και το ποίηµα αυτό, του λογοτέχνου Ευσταθίου ∆.

Ζησιµοπούλου,
από το Παρόρι
(Μπεσκένι φωτο
1), µέλους του
Συλλόγου των εν
Αθήναις και Πει-
ραει Ελατειέων, ο
οποίος είναι και ο
προφανής οργα-
νωτής, µαζί βε-
βαίως, µε την
χρυσή νεολαία
της Ελατειας τό-
τε, που πρωτοστατούσε, στις κοινωνικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Οι λαµπρές πρωτοβουλίες τότε, των Συλλόγων, για την ανάδειξη και
προβολή, τέτοιων θεµάτων, Εθνικής και τοπικής σηµασίας, συσπείρωνε
τους δηµότες και κατοίκους, οµογενοποιούσε, τις αντιµαχόµενες, πολι-
τικές παρατάξεις, που δεν έλειπαν βέβαια και από την Ελάτεια, αντιθέ-
τως µάλιστα.
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µοσιογράφος 6. Παναγιώτης Αγγελής βιοµήχανος 7. Γεώργιος Ξηνταράκος Ειρηνοδίκης 8. Ιωάννης ∆. Η-
λιόπουλος έµπορος 9. ∆ηµήτριος Μπερώτας βιοµήχανος 10. Γεώργιος Μπερώτας 11. Κων/νος Ξανθάκης
γραµµατεύς Ειρηνοδικείου 12. Λουκάς Κοτσιάφτης κτηµατίας.
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Ο ΑΚΑΘΙΣΤΟΣ ΥΜΝΟΣ !!!
ΟΙ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ !!! 
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